

2020-2022年



**2020年10月20日三门峡市人民政府制定印发了
《三门峡市装备制造业转型升级行动计划
(2020-2022年)》(以下简称“行动计划”)**

目 录

01

一. 制定《行动计划》背景、依据

02

二. 制定《行动计划》过程

03

三. 加速转型升级的重要性

04

四. 《行动计划》的主要内容

05

五. 《行动计划》实施路径和要点

1

一. 制定《行动计划》背景、依据

- 为我市建设“三地五中心”和“五彩三门峡”夯实产业基础。
- 为发展壮大新兴高端装备，推进装备制造业集群发展
- 习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的指示精神。

2

二. 制定《行动计划》过程

- 1、根据习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的指示精神三门峡市工业和信息化局于2020年4月份着手起草《行动计划》，
- 2、市工业和信息化局于8月31日将《行动计划》发至8个县（市、区）政府和6个市直部门征求意见，后经4次修改于10月20日出台。

3

三. 加速转型升级的重要性

三门峡市装备制造业经过多年积累具有一定发展基础和行业优势，逐步形成了一批具有核心竞争能力的装备产业和产品，装备制造业已成为我市发展较快、创新能力较强和发展潜力巨大的产业之一。因此加速装备制造业转型升级对改造提升传统优势装备产业，发展壮大新兴高端装备，推进装备制造业集群发展有重要的作用。

四. 《行动计划》的主要内容

4

1

(一) 强化质量就是市场意识, 向质量要市场。坚持质量第一为价值导向, 以企业为质量提升主体, 以改革创新为根本途径, 以增强工业产品竞争力为目的, 以增品种、提品质、创品牌为主攻方向, 把提高产品质量作为增强市场竞争力的根本手段。

2

(二) 强化创新就是动力意识, 向创新要动力。把创新作为推动产业发展的核心动力, 加强创新体系建设, 深化产学研合作, 引进培养高层次装备领域人才, 积极应用新技术新工艺, 改造提升传统装备, 大力开发高技术新兴装备, 走创新驱动发展之路, 推动装备制造业向智能化、高端化转型。

3

(三) 强化新模式就是效率意识, 向新模式要效率。把发展新模式新业态作为装备制造业转型升级的重要指导性内容, 充分利用现代信息技术, 大力推广智能制造新模式, 提升企业管理质量和市场竞争能力。

4

(四) 强化集聚就是效益意识, 向集聚要效益。强化集约集聚是实现产业高效发展的基本模式的思路, 以龙头企业为核心, 推动配套链、创新链、物流链、生产要素链等, 加快装备制造产业的合理集聚。



5

依托我市现有的数控机床、特种专用车、新能源汽车、精密量仪、智能制造设备、铝产业及铝合金深加工、矿山及轨道装备等优势装备制造产业基础，积极推进应用新兴技术改造提升传统优势装备产业，加快发展新兴高端装备制造产业，实现装备制造业结构完善升级。

01

依托我市现有的数控机床、特种专用车、新能源汽车、精密量仪、智能制造设备、铝产业及铝合金深加工、矿山及轨道装备等优势装备制造产业基础，积极推进应用新兴技术改造提升传统优势装备产业，加快发展新兴高端装备制造产业，实现装备制造业结构完善升级。

02

坚持质量第一为价值导向，以企业为质量提升主体，以改革创新为根本途径，以增强工业产品竞争力为目的，以增品种、提品质、创品牌为主攻方向，把提高产品质量作为增强市场竞争力的根本手段

03

坚持把创新作为推动产业发展的核心动力，加强创新体系建设，深化产学研合作，引进培养高层次装备领域人才，积极应用新技术新工艺，改造提升传统装备，大力开发高技术新兴装备，走创新驱动发展之路，推动装备制造业向智能化、高端化转型。

04

坚持集约集聚是实现产业高效发展的基本模式的思路，以龙头企业为核心，推动配套链、创新链、物流链、生产要素链等加快装备制造产业的合理集聚，打造特色产业集群，缩短供应链条，降低运营成本，提高企业经济效益。

05

坚持发展新模式新业态作为装备制造业转型升级的重要指导性内容，充分利用现代信息技术，提升企业管理质量及信息化水平，大力推广智能制造新模式，提高生产效率和产品质量，积极发展“制造+服务”的新业态，有效提升价值链，实现跨界融合，联动发展。

实施路径和要点